

بخار احمد

جلد ۱۰ اگست (بذریعہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کو عمدہ کی تکلیف بدستور ہے۔ اس لیے اس کی تعریف کا بار دعا جلیب کے لئے خصوصیت سے عازیاں لاکھور ۱۲ اگست۔ مکرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کو آج نمبر پتھر ۹۹ سے بھی کم ہے۔ عام طبیعت بے غفلت تاملتے اچھے ہے اجاب صحت کا لہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَمِنْ عِنْدِ اللّٰهِ وَهُوَ وَاسِعٌ

افضل

نمبر ۲۹۷۹
لاهور
شرح حیدر
سالہ ۲۲۷
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲۳

یوم چہار شنبہ
۲۲ دیقعد ۱۳۷۱
جلد ۱۱
۳۱ ظوہا ۱۳۱۳ اگست ۱۹۵۲
نمبر ۱۹۱

تہران میں بائبل لائسنس کر دیا گیا
اختیاراً اسبھا کے بعد ڈاکٹر مصدق
کا ہوا اقدام
تہران ۱۲ اگست۔ ڈاکٹر مصدق نے چھ ماہ کے لئے غیر محدود اختیارات سنبھالنے میں تہران میں بائبل لائسنس کر دینے کا اعلان کر دیا ہے۔ انہوں نے مجلس کے مطالبہ پر یہ اقدام اٹھایا ہے۔ ڈاکٹر مصدق نے ایک اطلاع دینی کو اپنے ایک میل پر درج کر دیا کہ نام "مصدق" رکھنے کی اجازت دے دی ہے۔ یہ جہاز اور گن جہازوں کے ساتھ آئندہ جیسے ایرانی تیل لے جانے کے لئے علیغ فارسی کی ایرانی بندرگاہوں میں آکر لنگر امان ہوگا۔

مصر میں جنرل نجیب نے زرعی اصلاحات کا نیا منصوبہ تیار کر لیا

کسی شخص کو دو سو ایکڑ سے زیادہ زمین اپنی ملکیت میں رکھنے کی اجازت نہیں چھائیگی
قاہرہ ۱۲ اگست۔ مصری اخبار کے کمانڈر انچیف جنرل نجیب نے انقلابی نوعیت کا زرعی اصلاحات کا ایک نیا منصوبہ تیار کیا ہے۔ اس کے تحت کسی شخص کو ۲۰۰ ایکڑ سے زیادہ زمین رکھنے کی اجازت نہ ہوگی جس کے پاس اس سے زیادہ زمین ہوگی حکومت وہ اپنی سنبھال لے لے گی۔ اور ان زرعت پیشہ لوگوں کے لئے پختہ کر دے گی۔ زمین کے پاس نہیں ہے۔ ان سے زمین کی قیمت ۳۰ سال کی مدت میں وصول کی جائے گی۔ اصل مالکان کو معاوضہ ادا کرنے کے لئے سرکاری بانڈ دیئے جائیں گے۔ جو اتنی ہی مدت کے ہوں گے جو زمینیں پیشہ واری ہوں ہیں۔ ان کی پیداوار کا دو تہائی کا ٹیکہ رکھنے گا۔ مصر میں اب سے زیادہ زمین شاہ فاروق کی ملکیت ہے۔ اور زیادہ تر مالکانہ حقوق صرف ۳۰۰ خاندانوں میں محدود ہیں۔ اس منصوبے پر آجکل مصر کی کمیونٹی کو روکی ہے۔ جنرل نجیب نے اعلان کیا ہے کہ میرے اور وزیر اعظم علی بابہ باشا کے درمیان کسی قسم کے اختلافات نہیں ہیں۔ مذکورہ بالا منصوبے کی وضاحت کرتے ہوئے انہوں نے اعلان کیا کہ میرے منصوبے کا مقصد یہ ہے کہ امیروں اور غریبوں کے درمیان باہمی تقاعد کو کم کر دیا جائے۔ اور جو سرمایہ غیر ضروری طور پر زرعت میں لگا ہوا ہے۔ وہ اب مستعدی میں لگنے لگے ٹیکس وغیرہ لگانے میں بھی اس امر کو ملحوظ رکھا جائے گا۔ کہ ان کا زیادہ سے زیادہ بوجھ امیروں کو برداشت کرنا پڑے گا۔

ضمن میں حکومت کی ہر امداد کا وعدہ کرتے ہیں
و ما ۱۰۰ بیلاں پر جن سزوں کے تحت درج ہیں
۱۰۰۰۰۰ سے زیادہ اخذ راہر صاحب
انفارمی جنرل سیکرٹری مسلم لیگ محمدیہ
(۲) ہر محمد عارف خان صاحب جنرل سیکرٹری
ڈسٹرکٹ مسلم لیگ جھنگ (۳) چوہدری محمد شفیع
مفقور صاحب پریذیڈنٹ ڈسٹرکٹ مسلم لیگ جھنگ
محمدیہ (۴) شیخ محمد ابراہیم صاحب فریڈیشن جنرل
سیکرٹری مسلم لیگ جھنگ (۵) حاجی فیروز اللہ
صاحب صدر مسلم لیگ محمدیہ کے ایجنڈا میں
الٹریا اور حدیثہ کا اتحاد
میں ۱۲ اگست ملت کو الٹریا کے
ساتھ متحدہ کے فیڈریشن قائم کر دی گئی ہے جس
کے بادشاہ علی سلیمان نے آج عرس الٹریا میں
فیڈریشن کے ممبروں پر دستخط کر کے دفاع
امور خارجہ اور مواصلات فیڈریشن کے
حوالے کر دیئے۔ اقوام متحدہ نے فیڈریشن کا منصوبہ

پھیلانی جا رہی ہے۔ اس سے زیادہ بھارت کے لئے مسرت کا مقام اور کیا ہو سکتا ہے۔ اس لئے ظاہر ہے کہ تمام ہی خواہاں پاکستان اس تحریک سے اپنی بے تعلقی کا اظہار کرنے پر مجبور ہیں
ہم مسلمان جھنگ کی طرف سے اس تحریک سے بے تعلقی کا اظہار کرتے ہیں اور حکومت کے حالیہ اقدام کو نہ صرف بہتر تصور کرتے ہیں بلکہ اچھوتی نہایت ہی جائز خیال کرتے ہیں۔ اور اس

احرار کی موجودہ ہم کامقصد ملک میں یذہنی پھیلانا اور حکومت کو بدنام کرنا ہے

تمام وہی خواہاں پاکستان اس تحریک سے اپنی بے تعلقی کا اظہار کرنے پر مجبور ہیں
جھنگ کے ممتاز و کلا مسلم لیگ قائدین اور دیگر معززین کا مشترکہ اعلان
جھنگ کے پورے ممتاز و کلا مسلم لیگ قائدین اور دیگر معززین نے ایک مشترکہ بیان میں اعلان کیا ہے کہ جماعت احرار نے آجکل جو ہم جارہی کر رکھی ہے۔ وہ ان عام کے قطن غلط ہے۔ اس کا مقصد ملک میں بد امنی پھیلانا اور حکومت کو بدنام کرنا ہے۔ اس لئے تمام ہی خواہاں پاکستان اس تحریک سے اپنی بے تعلقی کا اظہار کرنے پر مجبور ہیں۔ ان کے بیان کا مکمل متن درج ذیل ہے۔
جماعت احرار نے گزشتہ ایام سے اب تک ایسی تحریک جاری کر رکھی ہے کہ جو امن و امان کے قطن غلط ہے۔ اگر یہ بظاہر ان کی تحریک ایک خاص جماعت کے خلاف بیان کی جاتی ہے۔ لیکن حقیقتاً اس کا مقصد ملک میں بد امنی پھیلانا اور حکومت کو بدنام کرنا ہے۔ کون نہیں جانتا کہ جماعت احرار قیام پاکستان

سچا مذہب صرف اسلام ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”سچا مذہب صرف اسلام ہے۔ اور سچا خدا بھی وہی خدا ہے۔ جو قرآن نے بیان کیا ہے۔ اور تمہارے کی روحانی زندگی والا نبی اور جلال و تقدس کے تحت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی روحانی زندگی اور پاک جلال کا ہمیں بی ثبوت ملا ہے۔ کہ اس کی پیروی اور محبت سے ہم روح القدس اور خدا کے مکالمہ اور آسمانی نشانیوں کے عالم پاتے ہیں۔“
(تقریباً القلوب ص ۷)

علماء کی باہمی تکفیر اور اس کے نتائج

(از رشید حسین صاحب بہاری پوری)

(منقول از اخبار انقلاب لاہور ۱۹ اگست ۱۹۳۶ء)
ان فتووں سے بڑھا گیا، امام رازی پر فتوے لگے ان کو جگہ سے نکلنا پڑا، لیکن آج آپ کی تکفیر کا مکہ رواں ہے۔ علامہ شہرستانی پر فتوے لگے۔ ان پر اٹلی کا گمان کیا گیا۔ مگر آج آپ کا تعاقب کے تدریجی طور پر برلین تک میں علامہ مدنی کی برصغیر ہوتی شہرت دیکھ کر فقہار نے ان پر بے دینی، اجماع و زندگی وغیرہ کا فتویٰ لکھا۔ اسی طرح ان کی خدمت میں یہ محضر مستفاد کے طور پر بھیج دیا گیا جس طرح مولانا غلام مرشد صاحب سے روزنامہ احسان نے انہیں مسائل کا استفتاء کیا تھا۔ اس وقت علامہ مدنی نے ان کے اس محضر پر بالکل بجا طور پر یہ شعر لکھا تھا۔

حسدوا الضحا اذ لددینا اور اسبھیہ - فاقوم اعداءہ وخصوم
اور علامہ مدنی وہ شخص ہیں جو آخر جگہ اور سطو کا روکتے ہیں۔ ان رشد کے فقہار دشمن ہو گئے جس سے پیغمبر میں بادشاہ وقت نے ان کو جلا وطن کر دیا۔ علامہ ابن تیمیہ قتل کے فتوے لکھے اور ان کی زندگی کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہو گیا کہ ان پر فتووں کی کسی طرح بوجھاڑ ہوئی۔ لیکن آپ کا جنازہ نکلا تو اس شان سے کم و بیش نو لاکھ آدمی سامنے تھے جو علی سینا کا زہن کھانگیا، کیا امام غزالی کی طرح کی احتیاط کے باوجود تمام معیاض محمد بن جوزی، ابن حنیہ وغیرہ نے ان کی صفات و کمزری کی تشہیر نہیں کی؟

خدا الاحمد

سالانہ اجتماع - نمائندگان شوری

نمائندگان کے نام مجالس کی طرف۔ اکتوبر ۱۹۳۶ء تک مرکز میں منع ہیں
سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے موقوفہ شوری میں منع لینے کے لئے ہر مجلس کی طرف سے اس کے عملی اور لکھنؤ تعداد ہر مہینہ یا مہینے کی کسر یہ ایک نمائندہ آواز شوری ہے
نمائندگان کے انتخاب پر مندرجہ ذیل امور پیش نظر رکھنے ضروری ہیں
(۱) مقامی مجلس کے چندوں کا بقایا زیرو (۲) مقامی مجلس کے حالات سے بڑی طرح باخبر ہو کر مجلس کے کاموں میں دلچسپی میں جو (۳) نمائندہ منتخب ہو نامزد ہو (۴) مرکز میں اطلاع دینے وقت مقامی مجلس کے راجدین کی کل تعداد کا ذکر دفتر دیا جائے
تائیدین محاسن اس بارہ میں خواہد کی پوری پابندی کریں۔ اور مقررہ وقت کے بعد اطلاع دیں۔
نائب محمد خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا فرمان

” اے دے تمام لوگو جو اپنے نہیں میری جاوت شمار کرتے ہو! آسمان پر تم اس وقت میری جانت شمار کئے جاؤ گے جب سچ تقویٰ کی راہوں پر تم مارو گے۔ سو اپنی نجات منانوں کو ایسے خوف اور حضور سے ادا کر دو گے کہ لوگوں پر نہ۔ تا لے کو دیکھتے ہو۔ اور اپنے دونوں تو خدا تعالیٰ کے لئے صدق کے ساتھ پورے کرو۔ ہر ایک جو زکوٰۃ دینے کے لائق ہے وہ زکوٰۃ دے اور جس پر چ فرض ہو چکا ہے۔ اور زکوٰۃ مانع نہیں وہ حج کو لے۔“
(دکھتی زوج عیلا ساڑھ لکان)

احمدی خواتین کی خدمت میں

جو زیور استعمال میں آتا ہے اس کی زکوٰۃ نہیں ہے۔ اور جو رکھا رہتا ہے اور کبھی پہنا جائے۔ اس کی زکوٰۃ نہیں چاہیے جو زیور پہنا جائے اور کبھی نہیں عزیز غریبوں کو استعمال کے لئے دیا جائے بعض گناہوں کی نسبت یہ فتویٰ ہے کہ اس کی زکوٰۃ نہیں۔ اور جو زیور پہنا جائے اور وہ سروں کو استعمال کے لئے نہ دیا جائے اس میں زکوٰۃ دینا بہتر ہے کہ یہ لینے نفس کیلئے مستعمل ہوتا ہے جو زیور روپیہ کی طرح رکھا جائے اس کی زکوٰۃ میں کمی کا خوف نہیں (فتویٰ) اس لئے اس کے مطابق عمل فرمائیں۔
ناظر بیت المال ربوہ

والادب

پارلیمینٹ سیکرٹری محمد احمد شاہ صاحب راجہ پور لاہور کو ۲۰ اگست کی درمیان شب کو اللہ تعالیٰ نے تیسرا فرزند عطا فرمایا۔ احباب نوموود کی درازگی عمر اور خدمت دین و ملک کی توفیق کے لئے دعا فرمائیں
سید محمد جہاں بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ از راولپنڈی

بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے مزارع احباب کے
ذمہ دس ایکڑ سے زائد زمین کی صورت میں ایک آئرن فی ایکڑ
اس سے کم زمین کی صورت میں دو پلیمہ فی ایکڑ چھتہ تجویز کیا گیا
ہے۔ کیا آپ نے اس شرح کے مطابق خانہ خدا کی تعمیر کے لئے
چندہ ادا فرمادیا ہے؟

بقیہ کید

یہ ہے احراریوں کا کارنامہ یہ ہے ان کی
آن محمد اور ناموس رسول پر مرتے کی
ساری حقیقت وہ تو صرف ایک کام ہی چاہتے
ہیں۔ اشتغال انگریزی یا بجز حکومت
سے استمداد کرنا بھی تو بجز یہی ہے۔ اگر تمہارے
اعمال صحیح ہوتے اگر تمہیں ذرا بھی ناموس محمد کا
پاس ہوتا تو تمہیں نہ اشتغال انگریزی کی ضرورت
ہوتی اور نہ حکومت کو جبر و اکراہ پر ابھارنے کی
بلکہ لوگ تمہارا نمونہ دیکھ کر ان محسوس اور ناموس
رسول اللہ کے لئے تم پر واقعی اپنا مال اور جان
فدا کرتے۔ آپ غیر مسلم ممالک میں تبلیغ کے لئے
نکلنے تو لوگ آپ کے حکموں میں پھولوں کے ہار
ڈالتے۔ اگر تم ہی آن محمد اور ناموس رسول
کے لئے قربانی کا جذبہ ہوتا۔ تو تم سٹیجی مجبور
کو حکومت سے اقلیت قرار دلانے کے لئے
زمین دار آسمان کے قلابے نہ ملاتے۔ اللہ تعالیٰ
خود میدان تبلیغ میں تم کو ان کے مقابلہ میں
فتح دیتا۔ مگر نہ تو تمہارا اللہ تعالیٰ پر ایمان
ہے۔ اور نہ آن محمد اور ناموس رسول اللہ
کا یہ ننگو پاس ہے۔ در نہ واقعی مسلمان تمہاری
پشت پر ہوتے اور تم سٹیجی بھرا محمدیوں کے
مقابلہ میں احساس کسری کا شکار نہ بنتے اور
یہ نہ کہتے کہ
دو تانہ! بھائیو۔ خواجہ ناظم الدین
دور کر آئیو۔ مرزائی چھپا گئے۔
ہم کو کھائے گئے۔ احراریوں کو بھی
کھائے اور مودودیوں کو بھی
کھائے۔

احمدی مسلمانوں کے خلاف لکھے تھے۔ یہ
دو دن گردہ آٹھ کوڑوں دنوں کے نمائندہ
ہی نہیں بنتے تھے بلکہ ان کے علماء جتنے
دین کے ستون بنتے تھے شریعت کے ہار
بنتے تھے۔ علم دین میں بد طوے
کے دعوے رکھتے تھے۔ مگر چند روز اچھا
کے مقابلہ میں دلائل میں ان سے خم کھاتے
ان کے دلائل کے سامنے ان کی سانس پھول
جاتی تو پرت مذاق کرنے۔ نکالیاں دیتے
ایٹیں چلاتے۔ پتھر مارتے۔ شور مچا
کرتے۔ غزبوں کو مارتے ان کا پانی بند
کر دیتے۔ کھانے پینے کی اشتیاء پر
پکٹیں لگاتے۔ شریف دوکانداروں کو
دھکیاں دیتے کہ اگر مرزا میوں کو چھڑیں
بھیں تو دکائیں لوٹ لیں گے۔
جب ان کا فقرہ حد سے بڑھنے لگا تو
حکومت نے ذرا کان مروڑے۔ تو کہنے
لگے اے حکومت تو ہماری ماں ہے
ہم کچھ نہیں کرتے۔ مرزائیوں کو غیر مسلم
اقلیت قرار دے دے۔ مرزائی
چوہدری ظفر اللہ خاں کو وزارت
سے ہٹا دے۔ ان کا ربوہ چھین کر
ہم کو دے دے۔ حکومت بیچارہ
ایسی انہونی باتوں کو طرح مان لیتی ہے۔ آخر
مودودی نے اور احراری نے ایسی ہی اہرنی
باتیں کرنے کرتے صفحہ سختی سے مٹ
گئے بلکہ ان کا نام لینا بھی پسند نہیں
کرتے۔ بلکہ مودودیہ یا احراری کہلانا
گالی سمجھتے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرض ہے
کہ وہ اخبار خود خرید
کس پڑھے اور اپنے غیر احمدی
دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

کیا مسلمانوں مختلف فرقوں میں اتحادی اختلاف نہیں

خواجہ خورشید احمد سیالکوٹی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

احمدی اخبار "آزاد" کی قریباً اشاعت میں ہی میری دیگر لکھی جا رہا ہے کہ احمدیوں کے مقالے دیگر تمام فرقوں کے اسلام کے لوگ ایک اسٹیج پر آچکے ہیں اللہ کہ خود احمدیوں نے دیگر مسلمانوں سے ہفتہ ناطہ - جازہ و غیرہ سال میں شدید اختلاف کوٹھے ہوئے اپنے تئیں جمہور مسلمانوں سے علیحدہ کر لیا ہے۔

احمدی مولویوں اور ان کے ترجمان "آزاد" کا یہ پروپیگنڈا یقیناً اسی کے کھانے کے دانت اور دکھانے کے اور کے سزاوت ہے حقیقت یہ ہے کہ صرف جماعت احمدیہ ہی مندرجہ بالا قسم کے مسائل میں دیگر فرقوں سے اختلاف نہیں رکھتی بلکہ وہ تمام فرقے جنہیں آج احمدیوں کے مقالے کے مقابل ایک اسٹیج پر قرار دے رہے ہیں۔ آپس میں نفی سالی میں شدید اختلاف رکھتے ہیں اور نہ صرف دوسرے فرقوں کے مسلمانوں کے ساتھ ہفتہ ناطہ میں نہیں کہتے بلکہ نماز جازہ تک پڑھنا جائز سمجھتے ہیں بلکہ ایک دوسرے کے خلاف کافر تکذباتی دوسے پکڑتے ہیں لہذا چند برس ہوئے ایک استفتاء کے جواب میں بحیثیت "ناظم مجلیۃ العلماء" نے مولوی احمد سعید صاحب نے ارشاد فرمایا تھا کہ:-

"اگر کوئی شیعہ اپنے عقائد کا طالب ہے تو بیکورے اور واقعی سنی ہو جائے تو وہ سنی ہے اور اس سے لڑنے کی کاتلاک ہو سکتا ہے" (انجمن دہلی، ۱۹۵۵ء)

اس فتویٰ کے الفاظ صاف بنا رہے ہیں کہ جب تک کوئی شخص شیعہ رہے اس سے ایک سنی لڑنے کا تلاک نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح محمد ظہیر الدین صاحب ذریعہ آبادی کی طرف سے علماء اہل سنت و جماعت کے سامنے دیکھا ایسے حنفی عالم کے متعلق جس نے کسی اہل حدیث عالم کی اقتدار میں اہل حدیث متوفی کی نماز جازہ ادا کی، ایک استفتاء کیا گیا۔ اس کے جواب میں حنفی علماء نے جو فتویٰ صادر فرمایا وہ حسب ذیل ہے: جواب:- "سائل نے جو نہایت سنی ہے وہ غیر حنفی کی بعض فرقہ میں سائل باطلہ و افعال نامرد کی ہے۔ ان کے عقائد اور اور میں جس میں کثرت کو ثابت ہیں۔ ان میں احسن کی تفصیل رسالہ اکواکب المشاہدہ میں ہے جس میں ستر ورق سے ان پر ابراہان کے پیشوا پر حکم فقہ کرام بزد م کفر ثابت کیا ہے کسی حال صحبت ناپاقت کی نسبت اختلاف ہونا کہ وہ ان کے عقائد ملعون سے آگاہ نہیں۔ ظاہری صورت مسلمان دیکھ کر اقتدار کرنی اور نماز جازہ پڑھ لی۔ مگر سب عالم

ہونے کا دعویٰ ہے اور ان کے عقائد پر مطلع ہو۔ اور ان کے عقائد سے لوگوں کو ان سے منع کرنا ناممکن ہو۔ پھر انہیں اچھا یا بُلا کر ان کے جازہ کی مار پیسے اور ان کی اقتدار سے تو ضرور اس کے عقیدہ میں شاک اور اس کے ایمان میں خلل آیا اور وہ کیا۔ ہم تمام اختلافات کے قابل اللہ تعالیٰ وہیں تینوں ہفتہ منہم قائم منہم۔ اہل اس شخص کے پیچھے نماز پڑھنا جائز نہیں اور اس پر قید یہ تجدید اسلام لازم ہے اور اگر وہ یہ رکھتا ہے تو بعد تجدید اسلام تجدید کفر کرے۔" (منقول از فتاویٰ انظامیہ جلد دوم ص ۱۸۱)

اس قسم کے ہم احمدی مسیوں فتاویٰ کا روح کو رکھتے تھے مگر حکومت طوائف اسی پر اکتفا کرتے ہوئے احمدی مولویوں سے ہم پر پھرتے کہ وہ تامل کر جبکہ ہر ایک فرقہ دوسرے فرقہ کو غلط محض اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہے جیسا کہ رسالہ تازیبا میں ایک اشاعت میں لکھا ہے کہ:-

اسلام کے شہادت لڑنے ایک دوسرے کو مسلمان ہی نہیں سمجھتے اور ایک دوسرے کو کافر کہتے ہیں۔ اس لئے ان سے یہ توقع رکھنا محال ہے کہ وہ کبھی کبھی نماز پڑھ سکیں گے۔ (تازیبا لاپور، ۱۰ جون ۱۹۵۷ء)

اس صورت میں صرف احمدیوں کو ہی اقلیت قرار دینا اور ان کے اختلافی مسائل کی آواز سے کافر اور مرتد ہونے کی مادی کہنے پھرنا کونسا دشمنی فعل ہے کہ انہیں اسی کا نام ہے؛ اس کے نومات معنی ہیں کہ احمدیوں کو تامل و تقیاد سمجھ کر یہ بھی علم کیا جا رہا ہے حقیقت میں دیکھا جائے تو احمدیوں کو مولویوں کا موجودہ شہرتی اور مخالفت میں بھی ایک راز محض ہے اور وہ کہ اس قرآن کے لوگ کہ یہ میرے زمانہ میں اپنا اوسیدہا کرتے اور لیڈر شپ کی خاطر ایسی چال چلتے آئے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں مولانا عبدالعزیز صاحب ذریعہ آبادی مدیہ "صدق" لکھنے نے جو مسنون زہر عنوان "سچ" میں "سید قلم فرمایا ہے اس میں مولانا بصورت ارشاد فرماتے ہیں کہ "اہل غلو کی ایک تعداد ہر روز یہی کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جس نے دینداری خدا کی سی رضا میں کا مفہوم ہی اس

غلو کو سمجھا ہے اور امت کے سارے فرقوں کے درمیان جو عظیم الشان اور الاشراک ہے اسکی بات سے انہیں بند کر کے سر متوت و عمل پر بلا، لافقت ہی کو چھانا ضروری خیال کیا ہے۔ لکھنے کے بعض حلقوں میں جو ذہنیت کا فرض ہے وہ ایک بہت بڑے پیمانہ پر اور کہیں زیادہ موجودیت میں پاکستان میں ایک اور فرقہ کے خلاف لکھتے رہا ہے۔ اس کے عقیدے یقیناً وہاں سے بھی بڑھ کر سبک ال رت سے بیٹے ہوئے ہیں۔ سوال ان عقیدوں کے غلط اور شدید غلط ہونے کے باب میں نہیں سوال صرف دائرہ امت سے باہر لکھنے اور شریک اور اکثریت کا ہے اور اس میں جو شرمندہ سے کہیں زندہ ضرورت خود تو ہو سکتی ہے۔ نا تو فی پائنت اندر خزان

ابنضن الاشیا عندی المطان تامل ضعیف سی ضعف تو ایک ہی رکب ہو ہر حال انکار و تکذیب کے مراد نہیں۔ اور دائرہ امت سے اخراج کا حکم صرف منکرین و کذابن کے لئے ہے۔ ورنہ ہر ہمتی عقیدہ پر اخراج کا تسلط اگر شد و طاہر گیارہ ہر ہمتی کھان کہاں ہوگا اور چھٹنے چھٹنے کے افلا

آخر میں باقی رہ جائیں گے۔ (منقول از اخبار پانگ در لاپور، ۱۳ اگست ۱۹۵۷ء)

مولانا عبدالعزیز صاحب ذریعہ آبادی نے جس حقیقت اور خطرے کا آخری الفاظ میں ذکر فرمایا ہے بات وہی درست ہے۔ آج احمدی صاحبان احمدیوں کو اقلیت قرار دینے کا نونہ نگار ہے جس میں توکل شیعہ اصحاب کے خلاف ایسی شس مشورہ ہوگی اور پوسوں اہلحدیثوں کے خلاف اور چھٹنے چھٹنے کے افراد آخر میں باقی رہ جائیں گے۔ یہی تو تحریکی بودگام ہے جو پاکستان کے اندرونی دشمن اور راکہ ہے اس پر دیکھ کر عملی جامہ پہانے کی صورت میں ہی تو احمدی لیڈر پاکستان کے بیرونی دشمنوں سے داد شجاعت حاصل کرنے اور کسی انجام کو کام کو پانے کے سنج ہو سکتے ہیں۔ گو یہ لوگ اس قسم کا قدم نہ اٹھائیں تو ان کی دینیہ خرمیش اور امیدیں کو نیکو پاری ہو سکتی ہیں

لیکن اسے پاکستان کے مجدد اور ونا دار مسلم سمجھنا جو اہم قائد اعظم مرحوم کے اس فرمودہ کو ہمیشہ مدنظر رکھو۔ "تمہارا غل کسی مذہب کسی فرقے کسی عقیدے سے کیوں نہ ہو۔ حکومت کو اس سے سرکار نہیں۔ ہم اپنے کام کی بنیاد اسی اصول پر رکھ رہے ہیں کہ ہم سب ایک مملکت کے شہری اور مادی حیثیت کے شہری ہیں تمہارا خیال تو

ایسا نصب العین بناؤ۔ جب تک تمہارا نصب العین وہی رہے گا۔ جس کا ذکر قائد اعظم فرمایا ہے تو اس صورت میں پاکستان کے خلاف اور دشمن منافی کاروائیاں نہ کر سکیں گے۔ اگر کسی سی نقطہ نگاہ سے تمام مسلمان کھلانے والے قائد اعظم مرحوم کی تحریک پر ایک لکھ منظم رہو تے تو پاکستان سوشل و جدید و آج۔ یہ اتحاد و اتفاق اور تنظیم ہی کی برکتیں ہیں کہ ہم نے پاکستان جس عظیم الشان مملکت حاصل کر لی۔ جو قسم خدا تعالیٰ کی دی ہوئی نعمت کی قدر نہیں کرتی وہ یقیناً اپنے کو ہر مفہوم کو کھانچ کر بیٹھتی ہے۔ پس سنبھلو اگر دشمن تمہارا شیرازہ کو ہر مندرجہ دیکھا جا رہا ہے۔

دل بعض علماء کھلانے والوں کا احمدیوں کا ہونا من کر جماعت احمدیہ کے خلاف طوفان بے تیزی ہوا کرنا اور ایک دوسرے کے خلاف ذہر انگن ٹوٹنے کے متعلق گذارش ہے کہ موجودہ زمانہ کے ریشہ طارہ افلاک ایسے ہی واقع ہوئے ہیں۔ یہ حضرات اپنے خرائق منہبی سے تو باطل غافل ہو چکے ہیں۔ البتہ تحریکی کاروائیاں کو نا ان کا محبوب ترین مشاغل بن چکا ہے۔ ہم یہی نہیں کہتے بلکہ ان کے خود دوست کہہ رہے ہیں ذرا سنیے! اور یقین کیجئے!۔ جنہا امرا لائق درمی صاحب رسالہ "فاران" کو لکھا کہ ایک اشاعت میں رقمطراز ہیں کہ:-

علماء سے اصلاح حال کی توقع ہو سکتی تھی سوال کی اکثریت قریباً غرض کی مرہمیں ان میں حق کوئی کھنڈ نہیں رہا۔ امیروں۔ دولت مندوں اور حاکموں کی برائیوں پر وہ احتساب نہیں کرتے۔ نام و نونہ اور شہرت کی طلب میں ان میں باقی جاتی ہے اور بعض بعض تو ان میں ایسے ہی ہیں کہ وہ اس توہ میں رہتے ہیں کہ کسی جلسہ میں تقریر کرنے۔ صدر بننے یا کسی حاکم کے یہاں روندے جانے کا کوئی موقع میسر آجائے۔

سرمایہ دار ان سے دعا کے طالب رہتے ہیں اور اسی سبب انھیں چھوڑنا اور دعا گوئی کے طفیل میں ان کو "دست یغیب" کی حالت حاصل ہے۔ یہ حضرات دین کے بنیادی کاموں سے غفلت برتتے ہیں۔ ان میں نسیم سسوی کی خوش کامیابی ہے۔ مگر طوفان عبیا پوشش نہیں ہے وہ اس میں خوش رہتے ہیں اور صرف ایک کو داہ کا بہت بڑا کام خیال کرتے ہیں کہ کسی راہ گزار نے سجدہ سجدہ ادا کیا۔ حد سفاکتم کر دیا کوئی کتاب چھپو ادی۔ کسی کو چھٹنے کے لئے مجاہدہ جس امنڈ اضیر سلا۔ دین کا خرم پورا ہو گیا۔ وہ جاہل تو اپنے سروج و توت کو استعمال کر کے دین کی سر مڑی کیسے

جوہری مخالفانہ کارکنان کے استعفا کی خبر بالکل غلط اور بے بنیاد ہے

اس قسم کی افواہیں قوم میں انتشار پیدا کرنے کی غرض سے جان بوجھ کر پھیلائی جا رہی ہیں۔

کراچی سے واپسی پر پنجاب کے وزیر اعلیٰ میاں ممتاز محمد خان نے کہا کہ

لاہور ۱۱ اگست پنجاب کے وزیر اعلیٰ میاں ممتاز محمد خان دولت نامہ پاکت دستاویز کی بنیاد پر حقوق کی کمی کے آخری اجلاس سے فارغ ہو کر آج شام کراچی سے واپس لاہور پہنچ گئے۔

انہوں نے ایک انٹرویو میں بتایا کہ کیش نے اپنا کام مکمل کر کے آخری رپورٹ صدر دستور کے پاس پیش کی ہے۔ یہ رپورٹ دستور کے آئینہ اجلاس میں زیر بحث آئے گی۔

میاں ممتاز محمد خان دولت نامہ نے مرکز کا بیان میں رد و بدل کی افواہوں کو بے بنیاد و شرمناک قرار دیا۔ اور کہا کہ اس قسم کی بے بنیاد افواہیں قوم میں انتشار پیدا کرنے کی غرض سے جان بوجھ کر پھیلائی جا رہی ہیں۔

وزیر اعلیٰ نے عوام کو ایسے ملک دشمن عناصر سے خبردار کرتے ہوئے کہا: "ہمیں

ایسے لوگوں سے ہوشیار رہنا چاہیے۔ جو ہری محترمہ مخالفانہ وزیر خارجہ پاکستان کے مینڈے استعفا کے متعلق وزیر اعلیٰ نے کہا کہ یہ خبر بالکل غلط اور بے بنیاد ہے جس کی اس اجلاس نے اسے شائع کی تھا۔ اس نے بھی اگلے ہی روز اس کی تردید کر دی۔

میاں ممتاز محمد خان دولت نامہ نے اس بات پر اظہار اطمینان کیا کہ صدر پنجاب میں کامل امن و امان ہے۔ آپ نے کہا کہ امن و امان ہر قیمت پر برقرار رکھا جائے گا۔

(ادھاق)

ایسے حشرات کی طرف سے ہر وقت اسلامی فتنہ کا ذکر کرنا ایک نیشن سائبرنگی ہے۔ وہ بھولتے ہیں کہ ایسا جذبہ ہر وقت تک پوری طرح پیدا نہیں ہو سکتا۔ جب تک ہم ان باتوں پر عمل نہ کریں۔ جن پر عمل کرنے کا جس حکم دیا گیا ہے اور ان باتوں سے بچنا ہے۔ جن سے علیحدہ رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔ ہمیں اپنے کاموں کو ترقی دینا اور ان کے احکام اور اصول کو منسلک کرنا اور علم کے اسوہ حسنہ بننے میں مشغول رہنا چاہیے۔

(ڈان ۱۰ اگست ۱۹۵۲ء)

مترجم شیخ محمد احمد پٹانی چینی

پیکن حکومت نیپال کو چین کا حصہ بنا کر اٹھتی ہے

کمشنر ڈاکٹر اگت سابق وزیر داخلہ مشرا ایم پی کوٹوالے یہاں کہہ رہے کہ مغربی بحال کیونٹ پارٹی کی ہدایات کے تحت یہاں کے کیونٹوں نے نیپال کو اشتراکیوں کے حوالے کرنے کے لئے اپنی مرتبہ چینی مقبوضہ تبت کے کیونٹوں سے گفتگو کرنا چاہتا ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ نیپال کو اپنے حملہ کا تہ بنانے کے لئے منصوبے بنا رہے ہیں۔

۲۴ ایسے سرگرمیوں میں اور جہاں نہیں رہا جا جائے تو یقیناً خطرہ خطرات رجمانت کا پتہ لگتا ہے۔ آج کل وہ پاکستان میں زوروں پر ہیں۔ لیکن اب بھی وقت ہے کہ لوگ اپنی اصلاح کر لیں۔ اور یقیناً حالات اتر رہے ہیں۔

چشمہ ہم حالات کو درست کر سکتے ہیں۔ ایک سچا مسلمان چشمہ حالات کے بہتر ہونے کی امید میں رہتا ہے۔ وہ حوصلہ نہیں ہارتا۔ پاکستان کی اسلامی ریاست کے پاس ایسے ذرائع موجود ہیں۔ جن کی مدد سے صحیح قسم کے عمل پیدا ہو سکیں۔ اگرچہ ان کی تعداد کم ہے۔ لیکن پاکستان میں کہیں کہیں ایسے ملے پائے ضرور جاتے ہیں۔ جو ملت کی خدمت پر امن طریقوں سے کر رہے ہیں۔ وہ پاکستان کی طاقت کو بڑھانے کا ذریعہ ہیں۔ اور عوام الناس کے دلوں میں اسلام کی تلقین کے لئے ان کی بے شمار خدمات کی وجہ سے ان کے بے حد عزت و احترام ہے۔

اپنا خط ختم کرنے سے پہلے میں اپنے مغرب زدہ آزاد خیال بھائیوں سے بھی مجھ سے عرض کرنا چاہتا ہوں۔ مسلمانوں کو مغربی طرز زندگی سے بہت زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ اپنی کمزوریوں اور اسلامی سوسائٹی کی بنیادی ضرورتوں سے بے توجہی پروردہ ڈالنے کی غرض سے

کسی شخص کو اپنی مرضی اور عقیدے کو دوسروں پر سبھر ٹھونے

اجازت نہیں دینی چاہیے

علم کا یہ فرض ہے کہ وہ اسلام کی تبلیغ فرقہ وارانہ ذہنیت کو بالائے طاق رکھتے ہوئے کریں

پچھلے دنوں روزنامہ ڈان کی انجمن ایک سلسلہ مضامین "خط ناک رجحانات" کے زیر عنوان شائع ہوا تھا۔ ان مضامین کو ملک میں بہت سراہا گیا۔ اور اب تک ان کے متن اخبار ذکر کرنے کا لہر لہریں مٹانے کے لئے جاری ہے۔ ذیل میں ان خطوط میں سے ایک خط کا ترجمہ دیا جاتا ہے۔

آپ کے وہ مضامین جو "خط ناک رجحانات" کے عنوان سے چھپے ہیں۔ وہ حکومت پاکستان اور ملک کے عوام کے لئے پیش آمدہ خطرات پر در وقت آفتاب ہیں۔ وہ خیالات جو ان مضامین کے حق میں اور ان کے بر خلاف ظاہر کیے گئے ہیں۔ اور ڈان میں برابر چھپتے رہے ہیں۔ تاریخ کے لئے بڑی دلچسپی کا باعث بنے ہوئے ہیں۔ اس امر پر ہر ایک کا اتفاق ہے کہ آراء کے اختلاف کی وجہ سے کسی شخص کو اس بات کی اجازت نہیں دی جاسکتی ہے کہ وہ قانون کو اپنے ہاتھ میں لے لے۔ اور اپنی مرضی اور عقیدے کو دوسروں پر سبھر ٹھونے کی کوشش کرے۔ قوت برداشت کا جذبہ اور خود زندہ رہو اور دوسروں کو زندہ رہنے دو کا اصول تمام سوسائٹی میں ترویج پانا چاہیے۔ ہر سب ان میں فعل کرنا ان کا خاصہ ہے اور سختی خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ یہ بات ہے تو عقیدہ کے بارے میں ہم اپنے بھائیوں پر اثر کرنا چاہتے ہیں۔ ہم یوم الحساب پر اعتقاد رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہی اس روز ہمارے اعمال کے بارے میں فیصلہ کرے گا۔ ہمیں یہی فیصلہ کرنا چاہیے۔ حق میں ہمارے علم کا یہ مقدس فرض تھا کہ وہ اسلام کی تبلیغ اور ترویج پر ان طریقوں سے خرد دارانہ ذہنیت کو بالائے طاق رکھتے ہوئے نہ گئے۔ اور اپنے دماغ عمل کو دیا تاملانہ کاموں۔ اور اخلاق کے بلند معیار کے ذریعہ وسیع کرنے لیکن اس کے برعکس انہوں نے امت میں بھوت ڈالنے کا کام شروع کر دیا۔ اور اس طرح جو غمناک طبیعت کی طرف سے اپنے عقیدے میں اڑنے کا سامان خود ہی جیا کر دیا ان کے کارڈ کے نمایاں پر روشنی ڈالتے ہوئے معلوم ہوتا ہے کہ وہ امت مسلمہ میں مختلف طبقات پیدا کر کے ایک دوسرے میں نفرت و عداوت کے بیج بکرا دے اور تقصیر کی روح قائم کر کے اور اختلافات کو ہوادے سے کراہت میں بدترین فتنہ پھیلانے کا موجب بنے ہیں۔ جن کا نتیجہ یہ ہے کہ معاشرہ کی ہم آہنگی منقطع ہو چکی ہے۔ مسلمان کمزور ہو چکے ہیں۔ اور ایسا

بھول کر بھی بھٹ کر طرح ان کے لئے سینکڑوں خطرات پیدا کئے ہیں۔

سر سید احمد خان کے ایک عزیز اور اسلامیہ اشر کا لچ اٹاؤہ کے مندرجہ مولانا شہباز الدین صاحب نے ایک مرتبہ اپنے پرچہ "البشر" میں برٹن کے ایک بہت بڑے عالم کے متن لکھا تھا کہ انہوں نے کفر ڈھالنے کی ایک شین جیا کر لی ہے۔ ان کے قتل کے لئے کفر ایک خط ناک ہتھیار کی حیثیت رکھتے ہیں۔ جو آزادانہ اور نہایت بے رحمی سے ہر اس مسلمان کے خلاف صادر کئے جاتے ہیں جو فروعات تک میں ان کے نظریات سے متفق نہ ہو۔

یہی حال علمائے دیوبند۔ بدایوں رکھتے۔ علمائے اہل حدیث۔ اہل قرآن مقلد غیر مقلد ذمیرہ کلبے۔ ہر ایک دوسرے کے کہنے کے حق اس کی طرف ہے۔ اور دوسرے سادے کے سادے گناہ گار اور کار فرما ہیں۔ ہمارے علمائے درمیان ان اختلافات نے ایک دوسرے کے متن الزامات اور تہمتوں کا ایک طومار بکھرا کر دیا ہے۔ جو حقیقت نہایت ہی افسوسناک امر ہے۔

اس میں راہ تعلق اور اسلام کی اس طرح کی تبلیغ نے زندگی کو حیات ترمیم کا ایک مجموعہ بنادیا ہے۔ ترمیمی رک جی ہے۔ خیالات کی ہم آہنگی پر بہت ہی طرح اثر پڑا ہے۔ اور ایک عام مسلمان پرانے گئی انکار کی بھول بھول میں پھنس کر اپنا راستہ بالکل بھول چکا ہے۔